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令和８年第１回美郷町議会臨時会会議録（第１日目） 

 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令和８年１月１９日（月曜日） 
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

 
◎開会日時　　　　　令和８年１月１９日　　午前１０時００分　開会 
◎閉会日時　　　　　令和８年１月１９日　　午前１０時１２分　閉会　　 
 
◎出席議員（９名） 
　　　　　１番　若杉　伸児君　　　　　　２番　早川　節夫君 

　　　　　３番　中田　武満君　　　　　　４番　兒玉　鋼士君 

５番　山本　文男君　　　　　　６番　中嶋奈良雄君 

７番　川村　嘉彦君　　　　　　８番　甲斐　秀徳君 
９番　川村　義幸君　　   　　 10 番　那須　富重君          　　　　　　　　 

 
◎欠席議員　　　　　　　　　 
 
◎欠　　員　　　　　　　　　１１番　小路　文喜君 
 
◎会議録署名議員　　　　　　４番　兒玉　鋼士君　　５番　山本　文男君 
　　　　　　　　　　　　　　　　 
◎事務局職員氏名　　　　　　事務局長　沖田　修一君　　　書記　川西ゆきみ君 
 
◎説明のための出席者職氏名 
　　　　町長　　　　　　田中　秀俊君　　　　副町長　　　　　藤本　　茂君 

教育長　　　　　大坪　隆昭君　　　　会計管理者　　　池田　昭紘君 
総務課長　　　　甲斐　武彦君　　　　税務課長　　　　芳村　和敏君 

　　　　企画情報課長　　田村　　靖君　　　　町民生活課長　　黒田　和幸君 
　　　　健康福祉課長　　海野　勝弥君　　　　建設課長　　　　佐藤　文幸君 

　　　農林振興課長　　川村　博昭君　　　　政策推進室長　　田常　浩二君　　　　　　　　　　

教育課長　　　　鎌田　次郎君　　　　地域包括医療局事務長　　田原　裕亮君　 
南郷地域課長　　田中　幸生君　　　　北郷地域課長　　長田　孝規君 

　　　　　　　　 
◎会議の経過　　　　　　　　　別紙のとおり 
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令和８年第１回美郷町議会臨時会  

 

議事日程（第１）  

 

 

令和７日１月１９日　  

午前１０時開議　　　  

 

　日程第１　会議録署名議員の指名  

 

　　　　　　　　　　４番　兒玉　鋼士　議員  

５番　山本　文男　議員  

 

 

 

　日程第２　会期の決定  

 

　　　　　１月１９日　～　１月１９日　　１日間  

 

 

　日程第３　報告第１号　専決処分の報告について（工事請負契  

約の変更について）  

 

日程第４　報告第２号　専決処分の報告について（工事請負契  

約の変更について）  

 

報　告  

 

 

日程第５　議案第１号　令和７年度美郷町一般会計補正予算  

（第６号）  

 

提案理由説明、質疑、討論、採決  
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会 議 録  

 

令和８年１月１９日 

午前１０時００分開議 

 

【事務局長　沖田　修一】 

　「一同起立・礼」・・・お疲れさまです・・・御着席ください。 

 

【議長　那須　富重】 

　おはようございます。  
　今回の臨時議会が現在の議員としての最後の議会となろうかと思います。よろし

くお願いします。  
　ただいまの出席議員は１０名であります。  
　これから本日の会議を開きます。  
　本日の議事日程は、お手元に配付の議事日程表のとおりであります。  
　上着を脱ぎたい方は脱ぐことを許します。  
　日程第１　会議録署名議員の指名を行います。  
　本定例会の署名議員は、会議規則第１２７条の規定によって、４番　兒玉　鋼士　

議員、５番　山本　文男議員を指名します。  
　日程第２　会期の決定を議題とします。  
　この件につきましては、議会運営委員会において検討がなされておりますので、

委員長より報告をお願いします。  
　議会運営委員長、山本　文男議員。  
 
【議会運営委員長　山本　文男】 

　令和８年第１回美郷町議会臨時会について、議長より諮問を受けました会期及び

日程につきまして、議会運営委員会は以下のように議長に答申しましたので報告い

たします。  
　会期は本日１日間とし、議事日程はお手元に配付してあるとおりとしたところで

す。  
　以上で、議会運営委員長の報告を終わります。  
 
【議長　那須　富重】 

　委員長の報告が終わりました。  
　お諮りします。  
　本臨時議会の会期は、委員長の報告のとおり本日の１日間にしたいと思います。  
　これに御異議ありませんか。  
 

（　「異議なし」との声あり　）  
 

　異議なしと認めます。  
　したがいまして、会期は本日の１日間に決定いたしました。  
　会期中の会議予定につきましては、お手元に配付の議事日程表のとおりでありま

す。  
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　日程第３　報告第１号　専決処分の報告について  
　日程第４　報告第２号　専決処分の報告について  
　以上の２件について、町長からの報告があります。  
　これを許します。  
 
【町長　田中　秀俊】  
　議長。  
 
【議長　那須　富重】  
　町長。  
 
【町長　田中　秀俊】  
　それでは、報告第１号　専決処分の報告について、御説明いたします。  
　この契約は、令和６年６月７日に株式会社吉田建設産業と契約を締結した令和６

年度５年災（台風６号１号箇所）その他林道（峰地線）災害復旧工事の変更契約で

あります。  
　主な変更理由としましては、法面部について再確認した結果、現場吹付法枠工の

枠内植生基材吹付、枠内モルタル吹付の施工面積に変更が生じたため、工事請負代

金２７万６，７９９円を増額するものであります。  
　続きまして、報告第２号　専決処分の報告について、御説明いたします。  
　この契約は、令和７年６月９日に株式会社南郷開発と契約を締結した令和７年度

６年災（台風１０号１号箇所）その他林道（五郎越・樫葉線）災害復旧工事の変更

契約であります。  
　主な変更理由としましては、路側基礎部の安全な支持力を判定する平板載荷試験

について、大型重機の搬入が困難であることが判明したため、簡易支持力試験に変

更を行い、また、当初の残土処理運搬工Ｌ＝２キロメートルについて、Ｌ＝０．５

キロメートル地点に用地の承諾が得られ運搬距離に変更が生じたため、工事請負代

金８３万８，３３２円を減額するものであります。  
　以上、地方自治法第１８０条第１項の規定により専決処分を行いましたので、同

条第２項の規定により報告いたします。  
　以上でございます。  
 
【議長　那須　富重】  
　以上で、報告第９号の報告を終わります。  
　日程第５　議案第１号　令和７年度美郷町一般会計補正予算（第６号）を議題と

します。  
　本案について、町長より提案理由の説明を求めます。  
 
【町長　田中　秀俊】  
　議長。  
 
【議長　那須　富重】  
　町長。  
 
【町長　田中　秀俊】  
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　それでは、議案第１号　令和７年度美郷町一般会計補正予算（第６号）について、

説明いたします。  
　今回の補正は、国の補正予算による物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金事

業、並びに子育て応援手当支給事業に伴う予算が主なものであり、加えて、路線バ

ス維持事業の確定や西郷和田地区の嵩上げ事業に伴うケーブルテレビ施設の移転工

事費などの緊急的に対応する予算を計上いたしました。  
　歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ８，９３２万円を追加し、予算の総額

を１１２億５，１４６万２，０００円とするものです。  
　補正の内容について、まず歳入につきましては、総務費国庫補助金の物価高騰対

応重点支援地方創生臨時交付金に６，０１９万２，０００円を追加し、民生費国庫

補助金の物価高対応子育て応援手当支給補助金に１，０９１万３，０００円を追加、

重点支援臨時交付金事業に伴う商工費県補助金に１，０６５万７，０００円を追加、

諸収入にケーブルテレビ施設移転補償金３００万円を追加しました。  
　続いて、歳出について主なものを説明いたします。  
　総務費に１，４０３万２，０００円を追加しました。これは、路線バス運行実績

による地域路線バス維持対策補助金や子育て支援手当支給に伴うシステム改修費、

ケーブルテレビ電柱の移設工事費の追加であります。  
　次に、民生費に６，６５８万５，０００円を追加しました。  
　これは、社会福祉費の世帯当たり２万円分の商品券を給付する事業費や、町内の

介護サービス事業所・施設に対する物価高騰対策補助金の追加と、児童福祉費の中

の子育て応援手当支給事業費の追加によるものであります。  
　次に、農林水産業費に５８７万８，０００円を追加しました。これは農産物加工

物価高騰対策補助金の追加と、林道橋のＰＣＢ廃棄物処理事業費の追加によるもの

です。  
　次に、商工費に２８２万５，０００円を追加しました。これは、物価高騰の影響

を受けている２つの温泉観光施設に対する指定管理料の追加補助によるものです。  
　最後に、教育費の学校給食施設費には、無償化を実施しております給食事業費の

一部に重点支援臨時交付金を活用・充当するものであります。  
　以上で説明を終わります。  
 
【議長　那須　富重】  
　町長の提案理由の説明が終わりました。  
　質疑を許します。  
　質疑はありませんか。  
 
【５番　山本　文男】  
　議長。  
 
【議長　那須　富重】  
　５番、山本　文男議員。  
 
【５番　山本　文男】  
　高齢者福祉支援費について、お伺いします。  
　７施設を対象としているようです。その７施設はどのようなものか、説明をお願

いします。  
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【健康福祉課長　海野　勝弥】  
　議長。  
 
【議長　那須　富重】  
　海野健康福祉課長。  
 
【健康福祉課長　海野　勝弥】  
　今、質問のありました７つの施設は、まず４つ養護老人ホームということで清翠

園、それとうなまの里、百済の園、若宮荘です。それと３つのグループホームとい

うことで、あじさい苑、みさと、ＪＡうなま、合わせて７施設になります。  
　ちなみに通所がデイサービス、訪問はヘルパー事業になっております。以上です。 
 
【５番　山本　文男】  
　分かりました。  
 
【議長　那須　富重】  
　ほかに質疑はありませんか。  
 

（　「なし」との声あり　）  
 
　質疑なしと認め、これで質疑を終わります。  
　これから討論を行います。  
　討論はありませんか。  
 
【５番　山本　文男】  
　議長。  
 
【議長　那須　富重】  
　５番、山本　文男議員。  
 
【５番　山本　文男】  
　私は賛成の立場で討論を行いたいと思います。  
　この物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金実施計画、町内全般にわたって適

切な支援が行われているようです。  
　１２月２３日、議会と高齢者福祉サービスの方々と意見交換会をしました。利用

者が減って経営は年々厳しくなっているとのことでした。コロナ後も長期にわたっ

て検査が続いて、長い間、抗体検査キットも大量に自前で購入するのが大変だった

と聞いていました。今後ともこういう事業所に目を向けていただけたらと思います。 
　また、お願いですが、推奨事業メニューには保育施設の支援も含まれているよう

です。北郷には認可外保育園があります。ここも経営が厳しいと聞いています。今

後、このような交付金計画が実施される場合、認可外保育園にも適用できるのであ

れば、ぜひ御検討をお願いして、私の賛成討論といたします。  
 
【議長　那須　富重】  
　賛成討論でありました。  
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　ほかに討論はございませんか。  
 

（　「なし」との声あり　）  
 
　討論なしと認め、これで討論を終わります。  
　これから議案第１号の採決を行います。  
　この採決は起立によって行います。  
　本案は原案のとおり決定することに賛成の諸君の起立を求めます。  
 

（　起立全員　）  
 
　起立全員であります。  
　したがいまして、議案第１号は原案のとおり可決されました。  
　これで本日の日程は全部終了しました。  
　会議を閉じます。  
　以上をもちまして、令和８年第１回美郷町議会臨時会を閉会いたします。  
 
【事務局長　沖田　修一】  
　「一同・起立・礼」・・・お疲れさまでした・・・。  
 
 
 
 
 

（閉会：午前１０時１２分）

8


